

公視 2023 年 4-6 月銀髮新製節目

公視臺語台新聞部

節目類型	節目名稱	內容
新聞時事	每日新聞 早起新聞 SOT 下晡新聞 SOT 下暗新聞 SOT	0628日穿戴機器手臂 0627長輩化妝不老 0627歌手夢詐騙 0627老農被熱死 0623台南左鎮老人 0622六腳極限村 0622長者捷運走失多 0621竹塘幸福巴士 0620平溪共照村 0620復刻日治畢業書 0619台灣高齡化 0616長照推輪椅摔 0615台羅繪本 0613不失智DNA 0612枋寮新龍金牌 0609農業缺工因應 0609小小媒體人 0609遊日團踩地雷 0606喝拳文化 1500序大食百二 0602國內缺藥無解 0602八旬長者抗老 0601長照樓難產 0531誑騙假投資 0530樂生紀錄片 0529美黃金啦啦隊 0529高樹親子採菜 0525澳電擊癱過世 0525失智者照顧 0524音樂緩失智 0524大幅開放外勞 0522斗南銀齡食農 0522漏水屋重建

		0519長青食堂停餐 0515台西樂齡桌遊 0508老少陪伴遊戲 0505西索米出團囉 0503德機器人看診 0501食魚愛心便當 0427長照站突關門 0425彩繪斗笠 0424日8旬足球隊 0424無醫村醫療 0406棄養住超商 0405檢舉詐騙測試 0403鈕扣12生肖
新聞節目	台灣記事簿	4/30 歡迎光臨失智咖啡廳 (15分鐘) 6/04 減少藥仔有撇步 (15分鐘)
	台灣新眼界	6/22 超高齡時代欲來矣！在「嘉」好好到老！(60分鐘)

購片節目

節目類型	節目名稱	集別	內容
電影	老媽我獨自生活	全 1 集	年過八十的婆婆(金英玉 飾)獨居在家中，擔心她的兒子(金永敏 飾)常常過度關心，讓婆婆感到心煩。某日婆婆跌倒骨折後，兒子的關心變本加厲，在她家裝監視器，還雇用看護，婆婆的怡然自得的生活就此改變。而誰也沒想到，這位看似熱情的看護，似乎在婆婆家有異常的舉動，日後更掀起一場家庭風暴…
電影	養老金都沒了啦	全 1 集	家庭主婦篤子每天都想著如何節省開銷以存夠養老金，勉強才存了七百多萬日圓。當公公過世，喪葬費竟然花了四百萬！女兒突然說要結婚，婚禮費用則要三百萬！偏偏此時篤子跟丈夫章都失業了！為了省

			下寄給婆婆的錢而接她一起生活，但婆婆卻是個超級愛花錢的人！連番的金錢危機打擊，讓篤子只想大喊：養老金都沒了啦！
--	--	--	---

新聞部

節目類型	節目名稱	內容
每日新聞	公晚新聞	<p>4/23 公部門聘高齡 台灣勞力缺口逐漸擴大，現在勞動部計畫，仿效"南韓"模式，由政府部門帶頭，新進人員將優先進用、"中高齡"及"高齡"勞工，最快明年公告適用"銀髮"職務。</p> <p>5/31 長照樓難產 彰化市有22.6萬人，是彰化全縣人口數最多的行政區，其中65歲以上占18.1%，長照需求激增。縣府規劃在向陽社區活動中心，以先拆後建方式打造整合式長照衛福大樓，不過民眾意見分歧，土地所有權人彰化市公所，也無法獲得代表會同意，規劃案陷入膠著。</p> <p>5/14 籲廢巴氏量表 依照"勞動部"統計，全台目前，大約有"22萬個家庭"，會使用到"外籍"看護工，但想申請外籍看護，第一關，是要經過"醫師"評估，取得「巴氏量表」通過才行。在日前，有醫師是"拒絕"開立鑑定，結果被家屬毆打，對此有"專家"認為，鄰近的香港、日本等地區，都沒有使用「巴氏量表」當成"移工"的聘雇標準，因此主張廢除。</p>
專題報導	獨立特派員	<p>送你最後一程795集(112.4.5) 適逢清明時節，大家慎終追遠的方式是什麼呢？時代不同，許多儀式和習俗也逐漸調整不同。像是除了傳統墓葬、拿香祭祖外，現在也有愈來愈多人，選擇環保葬。像是花葬、樹葬等方式，希望鳥語花香長伴先人左右。也有人嚮往海闊天空，選擇海葬。甚至，有人將骨灰做成鑽石，每天戴在身上，象徵對摯愛不離不棄。不管是哪種</p>

	<p>安葬方式，背後凸顯出的，是人們的生死價值觀，乃至整個社會制度變遷，都已產生本質上的改變。</p> <p>失智詐騙 802 集(112.5.24)</p> <p>根據警政署資料，去年平均每天有 11.4 件詐騙案件，受害者是 65 歲以上的高齡長者。這個統計數字雖然沒有標記受害的高齡長者是否為失智長輩，不過從事高齡社福工作的第一線人員表示，雖然長者遇到詐騙的機率與是否失智沒有關係，但一旦失智長輩遇到詐騙被得手的機率確實比較高。</p> <p>今年年初銀行公會也正式發布了一份失智者金融實務參考指引，希望提供失智者更友善安全的金融環境。接下來獨立特派員記者要帶您了解，失智者容易遭遇哪些詐騙型態，以及未來金融業面對失智者有哪些服務指引？</p> <p>缺工熟齡生力軍807(112.06.28)</p> <p>台灣因為少子化和疫情影響，造成缺工現象。國發會統計，台灣 15 到 64 歲的勞動人口數，最高峰出現在 2015 年，之後逐年下降，估計到了 2070 年勞動人口數會剩下不到一半。其中 15 歲到 44 歲的勞動力大幅衰退，只有 45 歲到 64 歲這個中高年齡層的勞動力人數在增加。換句話說，中高齡的勞動力將成為台灣產業的生力軍。</p> <p>日本等其他先進國家，早已覺察到這股趨勢，陸續打造友善中高齡就業的職場，讓中高齡者繼續投入勞動市場，維持產業競爭力。反觀台灣，如果也能提高中高齡者的勞動參與率，對紓緩缺工危機會有很大幫助。該怎麼做，才能協助熟齡生力軍重返職場？</p>
--	--

節目部

節目類型	節目名稱	集別	內容
生活綜合 節目	誰來晚餐 14	27	<p>抽中綠卡後 我們分居兩地 公視主頻 2023/05/05 (五) 21:00、2023/05/05 (五) 25:00:00 2023/05/06 (六) 18:00、2023/05/08 (一) 13:00 公視 3 台 2023/05/07 (日) 20:00、2023/05/13 (六) 06:00</p> <p>20 多年前慧媛意外抽中美國免費綠卡，她帶著兩個孩子移民加州，老公敏峯留在台灣工作，休假時飛去美國探望妻兒。現在兒女都已長大，他們是否後悔當初的移民決定？</p> <p>女婿與岳母互相陪伴 陪孩子在美國讀書的期間，慧媛把 91 歲的媽媽交給老公敏峯照顧。敏峯是屏東家扶資歷最深的社工師，也是國內第一個因為處理兒童保護個案被家長控告的社工。</p> <p>當太太和兒女都在美國的時候，晚上等敏峯下班回家一起吃晚餐的是高齡的丈母娘。喜歡吃魚的阿嬤也是煎魚高手，敏峯會把煎魚的工作留給她，讓她維持動手做家务的能力。晚餐後敏峯陪著愛彈鋼琴的阿嬤唱歌，找回阿嬤記憶中的旋律。</p>
		29	<p>想當我女婿？先跑 42K 公視主頻 2023/05/19 (五) 21:00、2023/05/19 (五) 25:00:00 2023/05/20 (六) 18:00、2023/05/22 (一) 13:00 公視 3 台 2023/05/21 (日) 20:00、2023/05/27 (六) 06:00</p> <p>► 59 歲的孟芬熱衷健身，49 公斤的她，推起槓片加槓桿全部 75 公斤，看起來卻不費力，孫女們叫她「運動阿嬤」。</p> <p>2019 年，運動阿嬤初次報名健美比賽，更是逼自己在三個月內把體脂降到 9。</p> <p>60 歲的先生蔡鑫經商，也是位運動狂熱者，他喜歡跑</p>

		馬拉松，正在收集世界六大馬，現在夫妻倆用跑馬拉松環遊世界
	30	<p>愛屋及烏的我 卻常挖坑給自己跳 公視主頻 2023/05/26 (五) 21:00、2023/05/26 (五) 25:00:00 2023/05/27 (六) 18:00、2023/05/29 (一) 13:00 公視 3 台 2023/06/04 (日) 20:00、2023/06/10 (六) 06:00</p> <p>他把房子讓給岳父母，自願搬家，是愛屋及烏還一意孤行？ 他跟老婆小誌，兩個小孩還有岳母，一起住在永和 26 坪舊公寓，益祥居然又把跟家人零互動的岳父請來同住。 岳母：「我老公，我要跟他離婚他也不要啊！」 三房兩廳的公寓裡，住著四個大人兩個青少年，空間實在有點不夠用了。 問題還沒解決，一意孤行的益祥，又把在高雄獨居的媽媽接上來一起生活？生活習慣不一樣的阿嬤與孫子，同處一屋簷下，兩方會引發家庭衝突嗎？</p>
	33	<p>大家口中的外籍移工，成為我的老公 公視主頻 2023/06/16 (五) 21:00、2023/06/16 (五) 25:00:00 2023/06/17 (六) 18:00、2023/06/19 (一) 13:00 公視 3 台 2023/06/25 (日) 20:00</p> <p>自民國 78 年外籍勞工引進政策，讓台灣土地多了一群熟悉又陌生的異鄉人，你曾與他們有怎樣的緣分嗎？ 台灣女孩李鈺雯自己也沒有想到會嫁給越南人，也是大家口中的移工。</p> <p>鈺雯是勞動局的訪視員，喜歡東南亞文化和美食。跟著另一半打進越南移工的生活圈，席地而坐、品嚐各式魚露料理，是她的生活樂事。</p>
	27	<p>抽中綠卡後 我們分居兩地 公視主頻 2023/05/05 (五) 21:00、2023/05/05 (五) 25:00:00 2023/05/06 (六) 18:00、2023/05/08 (一) 13:00</p>

		<p>公視 3 台 2023/05/07 (日) 20:00、2023/05/13 (六) 06:00</p> <p>20 多年前慧媛意外抽中美國免費綠卡，她帶著兩個孩子移民加州，老公敏峯留在台灣工作，休假時飛去美國探望妻兒。現在兒女都已長大，他們是否後悔當初的移民決定？</p> <p>女婿與岳母互相陪伴 陪孩子在美國讀書的期間，慧媛把 91 歲的媽媽交給老公敏峯照顧。敏峯是屏東家扶資歷最深的社工師，也是國內第一個因為處理兒童保護個案被家長控告的社工。</p> <p>當太太和兒女都在美國的時候，晚上等敏峯下班回家一起吃晚餐的是高齡的丈母娘。喜歡吃魚的阿嬤也是煎魚高手，敏峯會把煎魚的工作留給她，讓她維持動手做家事的能力。晚餐後敏峯陪著愛彈鋼琴的阿嬤唱歌，找回阿嬤記憶中的旋律。</p>
--	--	--